

## Встречали пирогами и наливкой

Начало осени - традиционно пора уборки урожая и подведения итогов работы сельхозпроизводителей. Поэтому в конце августа повсеместно проходят выставки-ярмарки достижений в сфере сельского хозяйства. В этом году очередная выставка «ЯрАГРО» отпраздновала свой пятилетний юбилей. Ранее ярмарка располагалась близ «Альтаира», а нынче было принято решение перенести её на Советскую площадь, где до начала прошлого столетия кипела ярмарочная торговля.

Под окнами областного Правительства выступали профессиональные коллективы и самодеятельные артисты со всей Ярославской области, рядом с храмом Ильи Пророка были расположены красочные экспозиции муниципальных районов, демонстрировавших богатства родного края. На Советской площади можно было увидеть современную сельскохозяйственную технику: автобусы и грузовики: «МАН», «Исузу», «Хёндай», также «КАМАЗы», которые представила компания «Яркамп», выставку коров, телят, лошадей, овец и птицы. Свою продукцию представили крупнейшие птицефабрики «Ярославский бройлер» и «Волжанин», лидер животноводчества - агрохолдинг «АгриВолга». Впервые был представлен рыбозавод «Ярославский» - производитель чёрной икры и производитель шоколада - Большесельский район. Участие в агровыставке приняли не только ярославские предприятия, но и представители других регионов, к примеру, Московскую область представляло молокоперерабатывающее предприятие «РОСТАГРОКОМПЛЕКС»,

Гостеприимно встречал посетителей «Город мастеров-ремесленников»: кузнецов и гончаров, резчиков по дереву, ткачей, вышивальщиц. Можно было купить сувенир на любой вкус, а ещё здесь торговали пряниками печатными, медами и медовухой, пирогами и колбасами. Горожане нарасхват раскупали ароматный хлеб из муки нового урожая, вкусную продукцию молочников и сыроделов, кондитеров и производителей мясных деликатесов. В тематических разделах выставки были ярко представлены народные промыслы и сельский туризм, малоэтажное строительство и кормопроизводство, агрохимия и ветеринария, достижения садоводов и овощеводов. Студенты на импровизированном подиуме представили свои коллекции модной одежды, народные мастера продавали авторские украшения.

Участников сельскохозяйственного праздника приветствовал первый заместитель Губернатора, председатель правительства области Александр Львович Князьков. Он отметил, что развитие АПК – одна из приоритетных задач региональных властей.

В этом году ярославскую выставку-ярмарку посетила делегация из Ошской области Киргизской Республики. Члены кыргызстанской делегации во главе с первым заместителем полномочного представителя правительства КР в Ошской области Байышем Юсуповым ознакомились с продукцией и технологиями, демонстрировавшимися в ходе выставки-ярмарки, обсудили с местными товаропроизводителями, руководством ярославских компаний возможности расширения и укрепления контактов.

Также в рамках выставки прошёл «Фестиваль молока», посвященный ярославской молочной продукции. В рамках ярмарки был дан старт новой продовольственной программе «Покупай ярославское». «Продукция

местных предприятий должна быть представлена во всех магазинах Ярославля и в торговых точках крупных сетевиков, - отметил А.Л. Князьков.

Ярославские молочные продукты можно было продегустировать прямо здесь. Особой популярностью пользовались стойки «Молочного бара» угличской компании «АгриВолга», которая выступила партнером ЯрАГРО-2014. Сотрудники сельскохозяйственного холдинга предлагали на пробу молоко, кефир, сметану и творог разной жирности марок «Углече Поле» и «Из Углича», а также рассказывали, почему именно органическая продукция вкуснее и полезнее обычной. После дегустации многие гости выставки отправлялись сразу же покупать угличские продукты, которые продавались тут же – в фирменном магазинчике на колёсах. Особое внимание на «Фестивале молока» было уделено детям. Они «доили» пластиковую фигуру коровы в натуральную величину, из резинового вымени которой текло молоко, состязались в разных видах спорта, а также принимали участие в конкурсе «Раскрась свой пакет молока». Бренды «Углече Поле» и «Из Углича» выставили макеты упаковок молока в человеческий рост и предложили каждому желающему создать собственный дизайн коробок. Холдинг «АгриВолга» был награжден за активное участие в подготовке и проведении юбилейной выставки-ярмарки.

В любимской палатке гостей приветствовал заместитель Главы района В.А. Степанов, их угощали пирогами да наливкой, и, как отметил председатель Ярославской областной думы М.В. Боровицкий, посетивший нашу экспозицию: «Любимцы гостей встречать умеют». А любимцы не только встретили с присущим нам гостеприимством, но ещё и небольшой подарок вручили заместителю губернатора области А. Н. Шилову, у которого 16 августа, был День рождения!

Но не только высокие гости побывали в любимской палатке. Посетителей привлекали работы мастерицы по бересте Н.В. Масловой, резчика по дереву С.В. Воробьева, вышивка бисером С.А. Крюкова, картины художницы Л.Б. Ворсловой, вязание крючком Н.Б. Дорофеевой и Т.Ю. Лебедевой, овощи и цветы, выращенные руками Л.А. Котик и садоводов-огородников из Осецкой волости и, конечно же, вкусная выпечка Любимского хлебозавода.

В подготовке и работе экспозиции большой труд вложен сотрудниками ИКЦ, (руководитель Т.Н. Назарова), которым от души помогала Г.Н. Опёнова, а тёплое приветствие подготовил коллектив ДК посёлка Отрадный.

Выставка состоялась, но, как отмечают её посетители, в этом году она была не по юбилейному скромной. «Прошлые выставки у «Альтаира» были интереснее. Ходим каждый год на эту выставку всей семьей, во-первых, за положительными эмоциями, во-вторых, за продуктами некоторых производителей, которые не продаются в городе. В этот раз выставка разочаровала, всё было как-то скомкано, ожидали большего от 5-ой, так сказать, юбилейной выставки. Там ходили оба дня, пока ноги терпели, а сегодня хватило 2-х часов» - такую оценку дают посетители.





Светлана Широкова

## **В ЛООШ - ремонт**

В Любимской основной школе в полном разгаре – ремонтные работы. В этом году из районного бюджета выделено 600 тысяч рублей на ремонт отопительной системы помещения начальной школы и 400 тысяч – на капитальный ремонт спортивного зала. Кроме этого, проведён полный косметический ремонт семи кабинетов и коридора второго этажа основной школы. Большую работу во время проведения ремонтов ежегодно выполняют технические работники школы, за что им – огромная благодарность от администрации учреждения.

Благотворительную помощь школе в очередной раз оказал «Ярославский технический углерод». Руководство предприятия выделило 1 миллион 202 тысячи рублей. Предстоит ремонт крыши начальной школы: шифер будет заменён на профнастил. Проведена проверка сопротивления заземляющих устройств и молнии защиты. Также мебель в кабинете физики будет полностью заменена на новую, стоимость которой – 68 тысяч рублей, а за счёт норматива приобретено 3 комплекта интерактивного оборудования для начальной школы, в каждый из которых входит интерактивная доска, ноутбук, документ-камера и проектор. Стоимость оборудования – 351 тысяча рублей.

Помимо прочего, все ученики школы будут обеспечены бесплатными учебниками. Перед началом учебного года скомплектованы два первых класса, где будут заниматься 47 детей. На сегодняшний день школа полностью обеспечена профессиональными кадрами, более того, в педагогических рядах ожидается «пополнение»: иностранный язык будет преподавать молодой специалист Ирина Александровна Смирнова.

**Коротко**

В Любимской средней школе в настоящее время проводится косметический ремонт коридора третьего этажа и одного из кабинетов. Ранее работники учреждения своими силами отремонтировали два кабинета для первоклассников, в десяти кабинетах на втором этаже заменили светильники. Также была произведена замена санузлов. Все работы выполняются за счёт бюджета района.

Проведён частичный ремонт крыши здания Любимского Центра детского творчества, на эти цели из районного бюджета было выделено 100 тысяч рублей. Кроме этого, в учреждении скоро будет установлена новая мебель и будет проведён косметический ремонт. В помещении, где занимается танцевальный коллектив, появятся панели и зеркала.

Н.Зубкова

### **Медовый Спас в Ивановском**

14 августа в Медовый Спас весело, с песнями и танцами, отмечался День деревни Ивановское. На торжестве выступили с поздравлениями специалист-консультант администрации Осецкого сельского поселения Ольга Алексеевна Калугина, секретарь первичной организации Совета ветеранов Ольга Николаевна Киселёва, бывший работник местной библиотеки Анна Петровна Румянцева.

Было много награждений по номинациям: чествовали юбиляров, молодых пенсионеров, тех, кто в этом году празднует своё совершеннолетие. Поздравили старейшую жительницу деревни, 85-летнюю Анну Васильевну Тихомирову, и самую молодую из её землячек, одиннадцатимесячную Анечку Раевскую. За лучшие усадьбы призы получили семья Морозовых – Павел Иванович и Екатерина Ивановна, Александр Константинович Румянцев, Татьяна Евгеньевна и Юрий Михайлович Филипповы. А в номинации «Цветущий сад» победили дачница Валентина Ивановна Половинкина, Любовь Алексеевна Румянцева и Валентина Петровна Савельева.

Тема мёда в этот праздник, естественно, была ключевой. В Ивановском не только угощались замечательным продуктом пасечников и тружениц-пчёл, но и провели детский конкурс рисунков, посвящённых мёду, в котором приняли участие Даша Кукина и Алина Курбакова. А самым замечательным творческим подарком для всех стало выступление женской вокальной группы «Селяночка», в состав которой входят: директор Семендяевского Дома культуры Светлана Николаевна Комиссарова, Анна Георгиевна Честнова, Зоя Георгиевна Дубакова, Галина Викторовна Кукина и Альбина Юрьевна Арсеньева. Под аккомпанемент Юрия Александровича Смирнова, который хорошо знаком жителям Любимского района по ансамблю «Повадушка», а теперь работает в 4 сельских Домах культуры – Семендяевском, Расловском, Троицком и ДК посёлка Соколиный, голосистые селяночки исполняли русские народные песни, частушки. А у слушателей ноги сами просились в пляс, ведь в Ивановском праздник родной деревни всегда отмечают весело, душевно, с задором!

Ивановцы благодарят за помощь в организации праздника Главу Осецкого сельского поселения Владимира Александровича Сочнева и председателя Закобякинского СельПо Любовь Ивановну Баранову.

Н. Зубкова

### **Нам пишут**

От всей души хочется поблагодарить организаторов праздника «День села» в деревне Раслово, прошедший во второе воскресенье августа. Наша семья недавно стала жителями этой деревни, и прошедший праздник стал для нас первым. Приятно удивило, что зрителями были жители «от мала до велика», и зал был настолько полон, что люди стояли даже в проходах. Программа праздника, состоящая из трех частей, также учитывала разновозрастность жителей. Порадовала доброта, душевность и искренность всех участников, которые смогли отдать эту энергию зрителям. Радостно, что даже при минимальном финансировании организаторы смогли создать семейно уютную обстановку, вручить памятные подарки жителям и оставить в сердце каждого гордость за свою малую родину.

С уважением семья Кузнецовых.

## Спорт

16 августа спортсмены Любимского района принимали участие в сельских спортивных состязаниях в рамках V Ярославской агропромышленной выставки-ярмарки «ЯрАГРО-2014». Участвовали гиревики – Евгений Шулейко и Дмитрий Цветков, армспортсмены – Евгений Шулейко и Алексей Смирнов, шахматисты – Владимир Румянцев и Сергей Орлов, дартсисты – Евгений Мыткин, Павел Лисицин, Алексей и Александр Охапкины. В общекомандном зачёте сборная завоевала третье место, уступив спортсменам Ярославского и Некоузского районов, причём, от второго места наших земляков отделяло всего лишь одно очко. Спортсмены привезли в Любим Кубок и Грамоту, в их дальнейших планах – принять участие в подобных состязаниях на следующий год и завоевать первое место!

Любимская команда «Чайка» выбыла из Кубка Ярославской области по футболу в связи с поражением в недавно состоявшейся игре с командой Ярославского района. Но футболисты продолжают участвовать в Первенстве Ярославской области среди сельских районов. Предстоят ещё три игры: одна - на своём поле и две – выездные. Соперниками в матчах будут футболисты из Пречистого, Тутаевского и Пошехонского районов.

Н. Зубкова